
Sondage YouGov France

Echantillon représentatif de la population adulte 

Française (955 personnes)

Sondage réalisé sur internet entre le 5 et le 9 

juillet 2013 (méthode des quotats)

Le Huffington Post Total
LO, NPA,

PCF et PG
PS EE-LV

Modem,

UDI, RS
UMP FN 18-34 35-54 55+

Homme

s
Femmes

Echantillon pondéré 954 89 234 62 181 99 225 313 416 479 475

Echantillon brut 955 81 232 60 173 136 181 345 429 446 509

En général, diriez-vous que vous avez tout à fait 

confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance 

ou pas confiance du tout dans les responsables 

politiques et la qualité de la démocratie en 

France?
Tout à fait confiance 3 1 9 0 1 1 2 3 4 4 2

Plutôt confiance 19 22 39 24 15 6 17 18 20 22 15

TOTAL CONFIANCE 22 23 48 24 16 7 19 21 24 26 17

Plutôt pas confiance 39 36 35 50 54 32 36 38 41 38 40

Pas confiance du tout 34 35 13 25 27 60 33 37 31 30 37

TOTAL PAS CONFIANCE 73 71 48 75 81 92 69 75 72 68 77

Je ne sais pas 6 6 3 2 3 1 12 4 4 6 6

Quel jugement portez-vous sur l'action de 

François Hollande comme Président de la 

République?

Très favorable 3 1 9 0 0 0 2 3 4 4 1

Plutôt favorable 17 20 46 14 3 4 18 17 16 19 14

TOTAL FAVORABLE 20 21 55 14 3 4 20 20 20 23 15

Plutôt défavorable 31 52 29 48 18 21 29 31 31 31 31

Très défavorable 41 19 11 33 79 75 38 41 43 39 44

TOTAL DEFAVORABLE 72 71 40 81 97 96 67 72 74 70 75

Je ne sais pas 8 7 6 5 0 0 13 8 6 7 10

Quel jugement portez-vous sur l'action de Jean-

Marc Ayrault comme Premier Ministre ?

Très favorable 2 1 8 0 0 0 1 2 3 3 2

Plutôt favorable 15 21 41 9 2 4 13 16 16 18 13

TOTAL FAVORABLE 17 22 49 9 2 4 14 18 19 21 15

Plutôt défavorable 30 47 29 47 26 19 29 31 30 31 30

Très défavorable 40 24 14 35 68 74 33 41 44 40 40

TOTAL DEFAVORABLE 70 71 43 82 94 93 62 72 74 71 70

Je ne sais pas 12 7 8 10 3 4 25 9 7 8 16

Proximité partisanne déclarée Age Genre

1 © 2013 YouGov plc. Tous Droits Réservés recherche.yougov.fr



Le Huffington Post Total
LO, NPA,

PCF et PG
PS EE-LV

Modem,

UDI, RS
UMP FN 18-34 35-54 55+

Homme

s
Femmes

Echantillon pondéré 954 89 234 62 181 99 225 313 416 479 475

Echantillon brut 955 81 232 60 173 136 181 345 429 446 509

Proximité partisanne déclarée Age Genre

Quel jugement portez-vous sur l'action du 

Gouvernement ?

Très favorable 2 1 7 0 0 0 2 2 3 3 1

Plutôt favorable 15 18 45 9 3 3 12 17 16 19 12

TOTAL FAVORABLE 17 19 52 9 3 3 14 19 19 22 13

Plutôt défavorable 35 49 35 58 24 24 34 36 34 34 35

Très défavorable 40 25 11 29 73 73 38 40 42 38 43

TOTAL DEFAVORABLE 75 74 46 87 97 97 72 76 76 72 78

Je ne sais pas 8 7 2 3 0 0 14 6 6 6 9

En politique, quel est votre principal sujet de 

préoccupation?

Le chômage, l'emploi 39 48 50 42 29 31 37 45 36 40 39

La protection sociale (retraites, sécurité sociale...) 16 22 18 14 12 11 11 17 17 14 18

La dette et les finances publiques 11 8 6 14 19 3 9 10 13 11 11

L'immigration 9 0 3 2 17 31 3 6 13 9 9

La croissance 7 6 8 15 10 2 9 5 7 9 4

Les impôts 4 1 3 1 5 4 5 4 3 3 5

L'insécurité 3 1 1 0 4 9 4 2 3 3 3

L'Union Européenne 2 1 2 5 1 2 1 2 2 2 1

L'environnement 2 2 2 2 0 3 1 1 2 1 2

Les affaires internationales (hors UE) 1 4 1 0 2 0 3 0 0 1 1

Le logement 1 4 2 3 0 1 3 2 0 1 2

L'éducation 1 1 2 0 0 1 2 1 1 1 1

Les transports 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Je ne sais pas 5 1 2 2 0 2 12 3 2 4 6

Dans quelle mesure êtes-vous d'accord ou pas 

d'accord avec les affirmations suivantes?

Le gouvernement protège les intérêts des 

personnes comme moi

Tout à fait d'accord 3 3 7 1 1 3 3 2 3 4 1

Plutôt d'accord 15 16 39 4 4 4 18 13 14 18 11

TOTAL D'ACCORD 18 19 46 5 5 7 21 15 17 22 12

Plutôt pas d'accord 27 24 30 47 23 17 27 31 24 25 29

Pas d'accord du tout 48 52 18 46 72 74 39 47 55 48 49

TOTAL PAS D'ACCORD 75 76 48 93 95 91 66 78 79 73 78

Je ne sais pas 7 5 6 1 0 1 13 7 4 5 9
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La société que prône le gouvernement est 

globalement celle dans laquelle je souhaite vivre

Tout à fait d'accord 3 2 8 1 0 2 4 1 3 4 1

Plutôt d'accord 17 17 46 15 3 5 15 18 17 20 14

TOTAL D'ACCORD 20 19 54 16 3 7 19 19 20 24 15

Plutôt pas d'accord 27 38 24 46 22 17 30 28 24 26 27

Pas d'accord du tout 44 37 15 35 75 75 31 44 50 42 45

TOTAL PAS D'ACCORD 71 75 39 81 97 92 61 72 74 68 72

Je ne sais pas 10 6 7 2 0 1 19 8 6 8 12

Le gouvernement est composé de personnes 

compétentes

Tout à fait d'accord 3 3 10 1 1 1 4 3 4 6 1

Plutôt d'accord 20 32 47 16 5 5 19 21 20 24 17

TOTAL D'ACCORD 23 35 57 17 6 6 23 24 24 30 18

Plutôt pas d'accord 29 35 27 53 21 24 25 31 28 26 31

Pas d'accord du tout 37 19 9 29 70 68 33 34 40 35 38

TOTAL PAS D'ACCORD 66 54 36 82 91 92 58 65 68 61 69

Je ne sais pas 11 10 7 1 3 1 19 10 8 9 13

Le gouvernement est prêt à prendre des 

décisions impopulaires si elles sont bonnes 

pour le pays

Tout à fait d'accord 6 7 14 1 3 5 5 6 8 9 4

Plutôt d'accord 31 36 54 30 17 22 35 31 28 32 29

TOTAL D'ACCORD 37 43 68 31 20 27 40 37 36 41 33

Plutôt pas d'accord 25 33 19 32 27 20 25 23 26 27 23

Pas d'accord du tout 29 16 8 37 51 47 20 32 31 25 32

TOTAL PAS D'ACCORD 54 49 27 69 78 67 45 55 57 52 55

Je ne sais pas 10 7 6 0 2 6 15 8 8 7 12

Le gouvernement a une ligne claire, dont il ne 

bouge pas

Tout à fait d'accord 4 6 9 1 2 3 4 5 5 6 3

Plutôt d'accord 20 22 43 9 11 13 21 21 19 23 18

TOTAL D'ACCORD 24 28 52 10 13 16 25 26 24 29 21

Plutôt pas d'accord 28 40 30 31 23 22 30 29 27 27 29

Pas d'accord du tout 39 30 13 53 62 58 30 37 44 37 40

TOTAL PAS D'ACCORD 67 70 43 84 85 80 60 66 71 64 69

Je ne sais pas 9 2 5 6 0 5 15 8 6 6 11
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Le gouvernement a de bonnes intentions, même 

si je ne suis pas toujours d'accord avec ses 

positions

Tout à fait d'accord 4 7 10 1 1 1 4 3 4 6 2

Plutôt d'accord 30 31 59 37 12 16 32 28 29 34 25

TOTAL D'ACCORD 34 38 69 38 13 17 36 31 33 40 27

Plutôt pas d'accord 26 42 16 35 29 22 26 28 25 23 29

Pas d'accord du tout 31 19 9 25 57 58 24 31 35 30 32

TOTAL PAS D'ACCORD 57 61 25 60 86 80 50 59 60 53 61

Je ne sais pas 9 1 6 1 1 3 14 10 6 7 12

Le gouvernement s'adresse à toute la 

population, pas seulement à ses électeurs

Tout à fait d'accord 7 9 14 1 3 3 6 7 7 7 6

Plutôt d'accord 26 39 52 23 11 14 25 27 26 29 23

TOTAL D'ACCORD 33 48 66 24 14 17 31 34 33 36 29

Plutôt pas d'accord 22 23 18 29 19 21 26 23 20 21 23

Pas d'accord du tout 38 25 11 46 67 61 29 36 43 36 39

TOTAL PAS D'ACCORD 60 48 29 75 86 82 55 59 63 57 62

Je ne sais pas 8 4 5 1 1 1 13 7 5 7 9

Le gouvernement va de l'avant, et propose des 

mesures modernes

Tout à fait d'accord 2 4 6 1 0 1 3 2 2 4 1

Plutôt d'accord 17 18 42 13 4 6 20 16 16 19 15

TOTAL D'ACCORD 19 22 48 14 4 7 23 18 18 23 16

Plutôt pas d'accord 29 35 30 43 24 22 30 29 29 28 30

Pas d'accord du tout 43 41 14 41 72 70 33 44 47 41 45

TOTAL PAS D'ACCORD 72 76 44 84 96 92 63 73 76 69 75

Je ne sais pas 9 2 8 2 0 1 15 9 6 7 10

Dans quelle mesure êtes-vous d'accord ou pas 

d'accord avec les affirmations suivantes?

L'UMP protège les intérêts des personnes 

comme moi

Tout à fait d'accord 5 1 1 1 21 3 5 5 5 5 5

Plutôt d'accord 20 8 6 26 58 30 19 18 23 18 22

TOTAL D'ACCORD 25 9 7 27 79 33 24 23 28 23 27

Plutôt pas d'accord 24 13 29 40 13 23 21 24 25 23 25

Pas d'accord du tout 40 76 57 26 2 39 34 44 40 46 34

TOTAL PAS D'ACCORD 64 89 86 66 15 62 55 68 65 69 59

Je ne sais pas 11 1 7 6 5 5 21 10 7 8 14
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La société que prône l'UMP est globalement 

celle dans laquelle je souhaite vivre

Tout à fait d'accord 6 1 1 1 25 3 4 5 7 6 6

Plutôt d'accord 21 4 7 29 60 31 22 17 24 19 23

TOTAL D'ACCORD 27 5 8 30 85 34 26 22 31 25 29

Plutôt pas d'accord 24 18 27 42 9 22 24 24 24 23 24

Pas d'accord du tout 38 76 58 24 2 36 31 43 37 44 31

TOTAL PAS D'ACCORD 62 94 85 66 11 58 55 67 61 67 55

Je ne sais pas 11 1 6 3 3 8 19 11 7 8 15

L'UMP est composée de personnes compétentes

Tout à fait d'accord 6 3 1 1 24 1 6 5 6 6 6

Plutôt d'accord 30 14 20 46 64 35 28 25 34 30 29

TOTAL D'ACCORD 36 17 21 47 88 36 34 30 40 36 35

Plutôt pas d'accord 25 28 33 32 7 29 23 26 26 26 24

Pas d'accord du tout 25 48 35 17 1 29 20 32 24 29 22

TOTAL PAS D'ACCORD 50 76 68 49 8 58 43 58 50 55 46

Je ne sais pas 14 8 10 4 4 6 23 13 9 9 18

L'UMP est prête à prendre des décisions 

impopulaires si elles sont bonnes pour le pays

Tout à fait d'accord 10 9 4 3 29 6 9 10 10 9 11

Plutôt d'accord 33 14 25 52 56 45 29 31 36 34 32

TOTAL D'ACCORD 43 23 29 55 85 51 38 41 46 43 43

Plutôt pas d'accord 19 24 22 31 10 14 17 18 21 18 20

Pas d'accord du tout 26 48 39 13 3 27 25 30 24 31 21

TOTAL PAS D'ACCORD 45 72 61 44 13 41 42 48 45 49 41

Je ne sais pas 12 5 9 2 1 8 20 11 9 8 16

L'UMP a une ligne claire, dont elle ne bouge pas

Tout à fait d'accord 8 10 6 1 22 4 8 9 8 10 7

Plutôt d'accord 26 17 19 35 55 30 27 22 28 26 26

TOTAL D'ACCORD 34 27 25 36 77 34 35 31 36 36 33

Plutôt pas d'accord 27 25 25 41 17 28 25 29 26 26 28

Pas d'accord du tout 27 45 40 20 3 31 20 30 29 32 22

TOTAL PAS D'ACCORD 54 70 65 61 20 59 45 59 55 58 50

Je ne sais pas 12 3 9 3 3 6 20 11 9 7 17
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L'UMP a de bonnes intentions, même si je ne 

suis pas toujours d'accord avec ses positions

Tout à fait d'accord 5 3 0 1 18 4 3 4 6 4 5

Plutôt d'accord 30 12 16 41 72 39 31 24 35 29 32

TOTAL D'ACCORD 35 15 16 42 90 43 34 28 41 33 37

Plutôt pas d'accord 23 24 30 29 7 20 19 26 23 24 22

Pas d'accord du tout 31 60 47 24 1 31 28 35 30 35 27

TOTAL PAS D'ACCORD 54 84 77 53 8 51 47 61 53 59 49

Je ne sais pas 11 1 7 4 2 5 20 11 6 8 14

L'UMP s'adresse à toute la population, pas 

seulement à ses électeurs

Tout à fait d'accord 6 1 1 1 23 2 4 5 7 5 6

Plutôt d'accord 24 9 13 28 54 32 23 25 23 23 24

TOTAL D'ACCORD 30 10 14 29 77 34 27 30 30 28 30

Plutôt pas d'accord 26 29 29 44 18 25 26 24 28 24 28

Pas d'accord du tout 34 59 49 25 4 35 28 37 35 41 28

TOTAL PAS D'ACCORD 60 88 78 69 22 60 54 61 63 65 56

Je ne sais pas 10 1 8 2 1 6 19 10 6 7 14

L'UMP va de l'avant, et propose des mesures 

modernes

Tout à fait d'accord 6 1 1 1 24 3 4 6 8 5 7

Plutôt d'accord 23 4 10 35 58 34 23 21 26 21 26

TOTAL D'ACCORD 29 5 11 36 82 37 27 27 34 26 33

Plutôt pas d'accord 27 28 32 41 12 24 26 26 27 29 24

Pas d'accord du tout 31 65 48 17 2 32 27 36 30 36 26

TOTAL PAS D'ACCORD 58 93 80 58 14 56 53 62 57 65 50

Je ne sais pas 13 3 9 5 4 7 20 11 9 9 16

Si demain avaient lieu des élections, préfèreriez-

vous voir élu un gouvernement de gauche ou de 

droite?

Un gouvernement de gauche 31 81 74 19 1 5 27 34 30 39 23

Un gouvernement de droite 35 6 7 47 95 63 34 27 41 33 37

Je ne sais pas 34 13 19 34 4 32 39 38 28 27 41
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Diriez-vous que l'influence des écologistes au 

sein du gouvernement est trop importante, pas 

assez importante, ou qu'ils ont l'influence qu'ils 

devraient avoir?

Les écologistes ont trop d'influence au 

gouvernement
10 6 6 14 17 9 6 6 15 13 6

Les écologistes ont l'influence qu'ils devraient avoir 

au gouvernement
24 18 35 20 28 23 20 24 25 25 23

Les écologistes n'ont pas assez d'influence au 

gouvernement
48 68 48 49 43 48 49 53 45 49 48

Je ne sais pas 18 8 12 17 12 20 25 18 15 14 22

Delphine Batho, alors ministre de 

l’environnement, a déclaré il y a quelques jours 

que le budget pour l’année 2014 était ‘mauvais’ 

en répondant à une question sur la baisse de 7% 

des crédits alloués à son ministère. Cette 

déclaration, que Delphine Batho n’a pas 

souhaité rétracter,  a provoqué son renvoi du 

Gouvernement.
Diriez-vous que Delphine Batho a eu raison ou 

tort de faire cette déclaration et de ne pas 

revenir dessus ?

Tout à fait raison 31 39 22 29 41 40 26 33 32 35 27

Plutôt raison 32 34 31 34 32 26 33 31 31 28 35

TOTAL A EU RAISON 63 73 53 63 73 66 59 64 63 63 62

Plutôt tort 12 8 19 26 8 11 10 9 15 14 10

Tout à fait tort 8 8 15 0 9 7 6 7 10 10 6

TOTAL A EU TORT 20 16 34 26 17 18 16 16 25 24 16

Je ne sais pas 17 11 12 11 10 17 25 19 12 13 22

Selon-vous, le PRINCIPE de surveillance des 

télécommunications (internet et téléphone) en 

France est-il justifié ou injustifié au regard des 

questions de sécurité nationale et de protection 

de la vie privée?
Justifié 37 24 36 44 49 53 34 29 44 39 34

Injustifié 46 57 51 43 36 36 49 53 38 45 46

Je ne sais pas 18 19 14 14 16 11 17 18 18 16 20
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Il a été révélé que les agences de renseignement 

françaises collectent, conservent et analysent  

des informations sur les appels, SMS, emails et 

comportements internet, en France. Ces 

informations n’incluent PAS le contenu des 

conversations, mais révèlent l’émetteur, le 

destinataire de l’appel, la date, la durée de 

l’appel et le titre des emails. Cette surveillance 

des télécommunication n’est pas illégale mais 

n’est pas encadrée par la loi.

Selon vous, les services de renseignement 

français ont-t-ils eu raison ou tort d'accéder aux 

informations sur les télécommunications de 

cette façon?

Raison 35 24 33 44 50 46 31 28 42 40 30

Tort 43 55 48 42 31 38 49 48 35 42 43

Je ne sais pas 22 21 20 14 19 16 19 24 23 18 27

Selon-vous la manière dont cette surveillance 

est effectuée EN PRATIQUE est-elle justifiée ou 

injustifiée au regard des questions de sécurité 

nationale, et de protection de la vie privée ?

Justifiée 39 28 36 43 51 57 32 31 49 42 36

Injustifiée 42 54 46 44 31 31 47 49 34 43 41

Je ne sais pas 19 18 18 13 18 12 20 20 18 16 23
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Selon-vous, ce programme a-t-il été utilisé 

exclusivement à des fins de protection de la 

sécurité nationale, ou a-t-il servi d'autres fins, 

comme la surveillance de personnes ne posant 

pas un risque à la sécurité nationale ?

Le programme est aussi utilisé à d'autres fins que la 

protection de la sécurité nationale
58 73 55 63 55 64 57 62 55 60 55

Le programme est exclusivement utilisé à des fins 

de protection de la sécurité nationale
20 15 24 20 28 16 21 15 22 21 18

Je ne sais pas 23 13 21 16 17 20 23 23 23 19 27

Selon-vous, la France devrait-elle ou non 

accorder l'asile politique à Edward Snowden ?

Oui, la France devrait accorder l'asile à Edward 

Snowden
34 54 32 38 24 41 39 32 32 43 25

Non, la France ne devrait pas accorder l'asile à 

Edward Snowden
34 13 36 42 48 35 23 35 38 34 33

Je ne sais pas 33 33 32 20 29 24 38 33 30 24 42
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